

国网驻马店供电公司

全力服务重点项目建设

本报讯(记者 田久 通讯员 黄文静)日前,我市举行全市重大项目集中开工活动仪式,其中涵盖42个被纳入河南省第七期“三个一批”重大项目。国网驻马店供电公司密切关注、及时跟进,全力服务重点项目建设,为地方经济发展提供坚强后盾。

据悉,此次集中开工重大项目157个,总投资2470.4亿元,年度计划投资1307.9亿元,涵盖产业升级、基础设施、新能源等领域,将为全市经济社会高质量发展提供新动能、新活力。

国网驻马店供电公司紧紧围绕全市重大战略部署,坚持超前谋划、超前介入、超前服务原则,主动出击、高效行动,切实保障全市重大项目建设有序推进。深化政企联动,积极与地方政府重点项目管理部门进行联系和对接,以数据贯通赋能服务关口前移,提前介入项目用电需求。加强与项目承建单位沟通,第一时间掌握用电动态,针对客户用电需求、供电方案和业扩

配套等内容,与项目负责人进行深入沟通和探讨,为项目“量身定制”用电方案,减轻企业投资成本,精准施策。建立重大项目“首席服务官制”和重点项目双向沟通平台,简化办事流程,开辟绿色通道,以最短时间受理报装申请,以最快速度落实服务举措,满足用电需求。

同时,该公司组织专业人员主动深入项目施工现场,规划线路走向,制订用电方案,线路敷设和配电安装一步到位,保证项目建设早用电、用好电,并成立重点项目专项服务队,定期深入项目施工现场检查电力线路及用电设备,跟踪解决项目建设过程中的用电难题,为项目建设提供安全、及时、可靠的电力保障。①3

国网驻马店供电公司焦裕禄共产党员服务队队员到该县高邑镇灯光秀现场排查供电线路和灯光秀设备安全隐患,确保供电线路、设备万无一失。⑥5



火树银花庆元宵 精心护航保供电

2月5日元宵节晚上,国网泌阳县供电公司焦裕禄共产党员服务队队员到该县高邑镇灯光秀现场排查供电线路和灯光秀设备安全隐患,确保供电线路、设备万无一失。⑥5

记者 万华翼 通讯员 王超 摄影报道



市民中心豫南燃气窗口

燃气便民不打烊 延时服务暖人心

本报讯(记者 田久 通讯员 翟连连)近日,市民中心豫南燃气窗口收到市民张女士送来的感谢信,对工作人员的优质服务表示感谢。

原来,前几天张女士下午5时30分后才到达市民中心豫南燃气窗口,此时大厅叫号服务已停止,工作人员也已关

闭电脑准备下班。在得知张女士家中急用天然气后,工作人员立刻到岗提供延时服务,3分钟内为她办理了充气业务,让其满意而归。

今年以来,市民中心豫南燃气窗口推行“网上办”“一次办”“承诺办”“代理办”“延时办”“预约办”等服

务,只要窗口还有办事群众,工作人员就会主动延长工作时间,直到办完最后一件事,让每位办事群众满意。

服务发展永无止境,改革创新只有进行时。市民中心豫南燃气窗口将继续提升政务服务质量,以“手续最简、服务最优、成本最低、效率

最高”为目标,聚焦全市人民的需求,以全市企业和群众燃气缴费、过户、报装过程中的痛点、难点为解决问题的着力点,采取网办、简办、快办、代办等便利化措施,为办事企业和群众提供精简高效的一对一服务,助推营商环境再优化。①3

同方驻马店项目部

全面提升员工职业能力素养

本报讯(记者 宋玉)近日,同方驻马店项目部对全员进行了线上职业道德与素养培训,全面提升员工的职业能力素养。

同方驻马店项目部采取不同的学习方式,提升员工的学习体验,让员工可以随时随地利用碎片化时间自主

学习,相较于传统的培训形式,更加有效地节约了时间成本。上传文档、视频、音频、图片和文本的培训形式加深员工对培训的兴趣,员工更加积极参与培训。同时,对于重要知识点可多次重复学习,可视化查看员工线上学习记录,不断增强员工自我效能感。

此次线上职业道德与素养培训,丰富了培训方式,激发了员工的学习兴趣,全面提升了员工的职业能力素养。同时,同方驻马店项目部将继续采取更多、更丰富的培训方式对员工进行卓有成效的培训,不断提升员工的工作能力。①3

平菇春季管理关键技术

□ 魏银初 班新河 郝照阳 孙联合

春季气温不稳定,忽冷忽热,各种病虫害逐渐增加,严重影响平菇的产量及品质。该时期处于秋栽平菇生长后期,菌棒内失水较多,因此要想获得较好的经济效益,应当加强科学管理。为提高平菇种植者管理水平,特提出平菇春季管理关键技术。

1.促菌袋尽快出菇。对生理成熟的菌袋或已出一茬菇且已积累足够营养适宜出菇的菌袋,应采取促使使其尽快出菇。(1)开口。对采用平菇培养料短时杀菌技术或发酵料生产的菌袋,接种口或通风口即是出菇口;对熟料栽培的菌袋,一般采用划口方式开口,即在菌袋两端袋口的中上部,用刀片划“一”字形出菇口。(2)搔菌。如果菌袋的菌丝过浓或菌袋形成菌皮,应对出菇口进行搔菌,一般用铁钩在出菇口部位挖直径2cm~3cm、深0.5cm~1cm的圆洞。(3)温差刺激。白天控制菇棚内环境温度在15℃~25℃,夜晚控制在5℃~8℃,温差刺激7~10天。(4)增湿。每天喷水2~4次,保持环境湿度在85%左右。在适宜温度下,经过5~7天出菇口就会出现大量菇蕾堆,不同的品种菇蕾堆的颜色、密集度差异较大。菇蕾堆得到充足的空气和光线便迅速生长,颜色由深变浅,分化出菌柄和菌盖。空气相对湿度

低于70%,代谢活动降低,影响菇蕾生长;高于95%,空气湿度过大,增加病害发生几率。(5)增光。散射光达到500~800勒克斯。(6)通风。菌盖发育至2cm左右时,平菇的代谢作用最强,对新鲜氧气的需求增加,此时要增加通风次数和通风时间。若通风不足,会导致菌柄长、菌盖小或不发育。一般每天通风2~3次,每次0.5~1小时。

2.预防气温骤变。当菇棚内的温度低于8℃时,平菇子实体发育迟缓;当菇棚内温度低于4℃时,平菇生长受到抑制。为了保证平菇的正常生长发育,菇棚内的温度最好控制在10℃~20℃。春季气温回暖,但是在早春还是会遭遇冷空气的侵袭。因此在春季管理过程中,要时刻关注天气变化,观测菇棚温度和袋温,采取措施调控菇棚温度在适宜的生长发育范围内。一般通过向棚内喷水、白天加厚棚上的覆盖物、晚上通风的方式降低棚温;采取白天卷起遮阳网等覆盖物,通过太阳直射提高棚内的温度,晚上铺开覆盖物的方式保温,防止棚内因气温骤变导致温差过大。

3.合理增湿控光。春季保持菇棚内相对湿度在85%左右较适宜,同时减少阳光直射,防止菇棚内温度骤升,形成高温高湿的环境。日常管理时,一般根据气

温的变化微喷增湿,温度低时,菇棚内水分散失少,需水量减少,每天微喷1~2次即可;若喷水过多,空气相对湿度达95%以上时,易滋生各种病虫害。

4.适时通风。低湿期菇棚内通风和保温相互矛盾,温度低时平菇子实体的生长受到抑制,通风不良时病菇、畸形菇增多,因此只有保温和通风协调管理,才能保证平菇正常生长。一般情况下气温高时多通风,气温低时少通风。喷水增湿后也要及时通风,避免因菇棚高温高湿而使平菇产生黄斑病、绿霉病等。

5.及时补水。在平菇出菇期,培养料内的水分通过出菇口自然散失,同时菇体也带走大量水分,当培养料含水量低于50%时,严重影响平菇正常出菇。在平菇出菇两茬后,应当及时补充水分。生产上常用的补水方法有负压真空补水机补水法、菌袋浸泡补水法和注水针补水法。菌袋补水后的重量应达到没出菇时菌袋重量的90%左右。

6.适当催蕾。平菇菌丝生理成熟后,据品种温型不同,提供适宜的出菇温度,8℃~10℃的温差刺激,空气相对湿度90%~95%,经5~7天后就可以刺激出菇。现蕾后,注意不要直接向幼蕾喷水,避免造成菇蕾因缺氧而死亡。

7.防治病虫害。随着气温回升,病虫害也进入高发期,通常按照“预防为主,综合防控”的原则防控病虫害,突出绿色防控策略,优先采取栽培措施防控、物理防控和生物防控,合理使用化学防控,严禁滥用农药,谨慎使用农药,确保生态安全和食品质量安全。温度较高时,应对大棚采取昼夜开方式,降低棚温,控制菇棚湿度不超过85%,每次喷水后加强通风,防止子实体表面长时间处于水浸状态。如有病菇,及时清除,妥善处理料面,防止病菌扩散蔓延。在出菇间隙,使用生物农药苏芸金杆菌(Bt杀虫剂)、苦参碱、印楝素等生物制剂喷雾杀死或者抑制螨类、线虫、跳虫、菌蛆等,喷施生物制剂后应及时通风降温。

8.科学采收。当平菇子实体生长至七八分熟、孢子尚未弹射时,即可采收。采收时用右手按住菇丛基部,轻轻旋转即可采下,采收后将袋口残留的菇根、死根等清除干净。①3

(作者系国家食用菌产业技术体系驻马店综合试验站团队、河南省科技特派员、市农科院园艺所食用菌团队)

专家支招

行业风采

市林业局

开展第27个“世界湿地日”宣传活动

本报讯(记者 陈诚 通讯员 轩寒风)为深入践行习近平生态文明思想,大力宣传湿地生态功能和保护修复的重要性,凝聚珍爱湿地共识,促进公众采取行动保护修复和合理利用湿地,近日,市林业局联合驿城区林业发展中心、金顶山风景区管理委员会,在金顶山国家森林公园组织开展2023年世界湿地日宣传活动,提升公众湿地保护意识。

活动现场,工作人员采取悬挂宣传条幅、现场讲解、发放宣传单、张贴宣传海报、摆放宣传展板等形式,向

市民宣讲了湿地保护法,让大家了解“什么是湿地、如何保护湿地、如何修复湿地”,并现场科普湿地生态系统功能、效益和保护、修复的迫切性,号召更多的群众了解湿地、爱护湿地,共建人与自然和谐共生的家园。

“市林业局将进一步拓宽湿地知识宣传渠道,不断加大湿地知识普及力度,充分提高广大人民群众保护湿地的主动性和积极性,推动我市湿地保护和湿地公园建设步伐,为生态驻马店、美丽驻马店建设作出积极贡献。”该局主要负责人表示。①3

市水利局

举行“建功新时代 奋进新征程”演讲比赛

本报讯(记者 陈诚 见习记者 焦琳)日前,市水利局举行市直水利系统“建功新时代 奋进新征程”学习宣传贯彻党的二十大精神演讲比赛。

此次演讲比赛由市水利局党组精心组织,市直水利系统各单位积极参与。比赛现场,14名参赛选手精神饱满、激情澎湃,紧紧围绕比赛主题,结合岗位实际,谈自身成长和所感所悟,声情并茂地表达自己对党、对国家、对水利事业真挚的情感,从不同角度阐述了对党的二十大精神感悟,抒发着对党的忠诚和对水利事业的无限热爱。

该局相关负责人表示,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,举行市直水利系统“建功新时代 奋进新征程”演讲比赛,紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神,进一步砥砺初心使命、坚定理想信念,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加充足的干劲,奋力推动全市水利事业高质量发展,让党的二十大精神在水利系统落地生根、开花结果。①3

市气象局

全方位做好气象保障服务

本报讯(记者 陈诚 通讯员 孟丹丹 王争)近日,市气象局收到上蔡县委、县政府和国网驻马店供电公司分别送来的感谢信,衷心感谢该局对他们的关心和支持。

2022年,市气象局充分发挥天气预报预警作用,为上蔡县在交通运输、乡村振兴、新农村建设和国家电网设备安全运行工作提供了强有力的支持,凝聚了双方共同的心血与汗水。

随后,市气象局与国网驻马店供

电公司举行座谈,共商深化合作事宜。国网驻马店供电公司希望双方加强合作,切实增强电力防灾减灾能力,同时双方加强研发合作,集中优势力量,在风、光清洁能源预报方面取得突破进展。市气象局负责人表示,将进一步加大与供电部门的沟通交流,在做好常规预报服务的基础上,加强灾害性天气的跟踪服务,以电力气象服务需求为导向,做好气象保障服务。①3

市供销合作社

举行机关党支部主题党日活动

本报讯(记者 冯帅)为深入贯彻党的二十大精神,市供销合作社在机关党支部中掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,进一步推动党的二十大精神走深走实、落地生根,近日,该合作社机关在职人员党支部举行“学习贯彻党的二十大精神,推进支部党建工作高质量”主题党日活动。

活动中,该合作社相关负责人围绕学习贯彻党的二十大精神,推进支部党建工作高质量提出指导意见。一是支部委员带头学。支部委员要发挥示范带动作用,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课、

必修课、终身课,全面学习、全面把握,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话中来,统一到党中央决策部署上来。二是全体党员跟进学。全体党员要迅速行动起来,原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告和党章,真正把学习成效转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。三是联系实际深入学。紧紧围绕新时代新征程党的使命任务,把学习贯彻党的二十大精神与深化供销社综合改革结合起来,奋力开创机关党建工作高质量发展新局面。①3

基层动态

永兴镇

改善人居环境 提升乡村颜值

本报讯(记者 冯帅 通讯员 张华)2月6日上午,正阳县永兴镇吴相村党员干部群众积极行动起来,围绕“净起来、绿起来、亮起来、美起来”大力改善农村人居环境,掀起“三清”人居环境整治热潮。

去年以来,该村成立了以村党支部书记为组长的专项整治领导小组,出台实施意见和奖惩制度,强化村委主体责任,发挥党员干部先锋模范作用,实行定人、定岗、定地段日常保洁责任制等,扎实推进各项管控措施落实,形成了“支部统筹、党员带头、环

卫工人负责、群众积极参与”的人居环境整治良好局面。

吴相村与县内武部帮扶单位联手共建,修建村庄公路6.3公里,安装太阳能路灯120盏,新建大桥2座,生产桥120多座,筹资30多万元集中绿化村危改区3000平方米,完成主干道拓宽绿化、太阳能路灯安装、改厕等。

吴相村重点开展“六清、六乱”环境卫生整治、污水系统治理、“一宅四园”改造、“五美庭院”创建等行动,提升村组林果化、庭院花园化、“四旁”全绿化等生态宜居环境。①3